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inelf hell a plurális választójog ?
Történeti pillanatok előtt ál­

lunk most, amikor a politikai 
bilincseknek végre szétzúzva 
kell lehullani, a verítéket izzadó 
becsületes magyar munkásnép 
millióinak kezéről.

Éppen ezen történeti pillana­
tok késztetnek arra, hogy bá­
tor, igazi bírálatot mondjunk a 
kormány ama szégyenletes jog- 
tiprása ellen, melyet a jogok 
kiterjesztése körül, a pruralitás 
szennyével akar véghez vinni.

Magyarország ezer éves tör­
ténetében elégszer volt alkal­
muk meggyőződni az államférfi 
szerepét betöltő egyéneknek ar­
ról, hogy a magyar nép igazi 
hazaszeretetével, önfeláldozá­
sával mindig bátran állott síkra 
az ország szabadságának és 
függetlenségének megteremtése 
körüli harcban.

A történelemben egyetlen 
egyszer nem találjuk meg azt, 
hogy valamikor még csak gon­
dolatban is árulója lett volna 
a magyar nép hazájának, de 
találkozunk azzal, hogy azok­
nak elődei, akiknek érdekük 
megóvása szempontjából ter­
vezte a kormány ma a plura­
litást, nem egyszer árulták el 
a hazát, feladva annak minden 
érdekét az egyéni érdekek el-

Irta: Handler Gyula.
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lőség szentháromságáért harcba j kások ? Hiszen azok sokkal 
szólítsa a haza minden igaz' jobb hazafiak, mint Kossuth 

! gyermekét. Terenc I.ipót, mert azok holmi
I alán azóta más szellem - rendjelért, meg miniszteri szé- 

, uralja a magyar népet? Vagy kért elveiket sohasem árulják 
I tahin nem áldozott a nép a |cl. Meg aztán a szocializmus- 
- liaza. oltárán úgy mint 1 ,>48- nak nem érdeke a saját hazája 
ban, vérével és pénzével < De; ellen törés, hanem éppen an- 

í 'gen ! nak ellenkezője, mert szociális
A magy cir nvp mindig ott I eszmék igazi valódiságában 

1 volt és ott is lesz, ahol ha-lc-ak független szabad ország- 
zaja szabadságát és független- ban fejlődhetnek.
-’rget keh megx édelmczni, — A szocialisták pedig cppen 
Nem a nép lett rossz, hanem a haladás eszméinek hirdetői, 
azok lettek gonoszok, akik ver- Hat elképzelhető esry olyan or- 

! tek a mellüket a nép előtt, j szag fejlődése, amelyben a jo- 
hogy ők igazi hazafiak és Kos- gok terén első-, másod és har- 

I suth Lajos elvének megvalósi- j mad rendi; polgárokat akarnak :
megteremteni? Nem! Mert ez

nek. — Hát mire jó akkor a 
pluralitás ? Semmire másra, 

I csak arra, hogy a haza igazi 
I függetlenségéért törekvő eszmé- 
i két elfojtsák azok, akiknek még 
rendjelekért sóvárog a szivük.

Igazi alkotmányos ország 
'csak az lehet, ahol az ország 
minden gyermeke egyenlő jo­
gokkal és kötelességekkel van 

I felruházva.
Ezt követeljük mi, mert nem-, 

zetünk érdeke ezt parancsolja" 
Aki pedig az egyenlőség elve 
elten tör, az pusztuljon az or­
szág politikai közélete teréről, 
mert miként Jézus a kufárokat 
korbácsai kergette ki a tem- 

jplomból, mi pedig a szabadság 
egyenlőség fegyverével üzzük 

j el a független Magyarország 
megteremtésének utjából.

. fásáért küzdenek addig, ami:
jeleikben vét pezseg és mi- j csak az ország erkölcsének a 
j helyt jött a kedvező alkalom, a j sülyedését idézi eio úgy az or- 
! császár ajándékát képező holmi j szagban, mint a külföld előtt.
I Icle rendjelekért, áruba bocsa- A szocialisták mindig ott: lesz- 
I tolták az egész országot. G k nek, ahol hazájuk érdekét kell 
a megrögzött gonosztevők szók-1 megvódelmczni, tehát őrültség 

: jak elkövetett bűneiket egv J azzal házalni, hogy a szoci- 
I újabb bűnnel tetézni, mert ők i alisták ellen kell > "többes szá­
la jó útra térni már többé nem | vazatot megvalósítani. Aki 
j akarnak. tisztába akar lenni a szocialisták
: De hogy az ország érdekei igazi hazaszeretetével, annak
jelien elkövetett sok bűnt, még | figyelmébe ajánljuk Bebe! Ágos- 
a jogtipra.ssal is tetőzzük, ezt; ton nagyhírű szocialista vezérnek

Előfizetési és hirdetési dijak kizá 

rólag csakis HQROVITZ ZSIGMONB 

Piac-u. 12. cimre küldhetők. Másnak 

történt fizetmenyeket nem ismerünk el.

:us nem te-1 ama mondását, hogv „ha ne

erese végett.

Szomorú, sőt szégyenletes 
az egész országra az, hogv 
Kossuth Lajos elveinek 00 év 
után saját fia által kell sárba 
taposva lenni. -- Miért akarják 
Kossuth Lajos dicső eszmeit 
megsemmisíteni, amelyekkel be­
világított 1848-ban minden 
kunyhóba, hogy a magyar sza­
badság, testvériség és egyen-

becsületes
net csak az, aki mindennel tálán megtámadtatnék Xémet- 

I előbbre valónak tartja a saját I ország, a szocialisták valameny- 
egyéni érdekét, mint a haza nyien ismernék kötelességüket 

í becsületét. . es fegyverrel védenék meg a
Az ember megbotránkozik j hazát“. Ugyanezt tenne min- 

j azon a hallatlan merész ál üt i- den magyar szocialista is, er- 
I son, hogy azért kell a pl ura- ről meg vagyunk győződve, 
litás, mert Magyarország ér- A nemzetiségiek ellen pedig 
dekeit nem lehet másképpen cppen nem használ a p’urah- 
mcgvédelmczni. — Vájjon kik tás, mert Andrássy statisztiká- 

! azok, akik a Magyarország ér-jjaból lathatjuk, hogy a neinze- 
dekei ellen vétenek es ezert jtiseg lakta kerületekben a plu- 
kell őkcí elnyomni a többes i ralitással megháromszorozzuk 

. szavazattal r I alán a nyílt ló-; a nemzetiségi szavazatokat, inig 

.minőn küzdő szocialista mun- a magyar szavazatok eltörpül-

I debrEczeni gazdakör
akciója.

A boriíaladó ellen.
Debrecen, okt. 23.

A debreczeni Gazdakör Polgári 
Bálint elnöklete alatt ülést tartott, 
melyen fontos folyó ügyeket intéz­
tek el. A választmány megbízta az 

: elnökséget, hogy a december 19-én 
tartandó Gazda bálra az előkészü­
leteket és intézkedéseket tegye 
meg.

Dr. Nagy Lajos a kör ügyésze 
I ismertette a főldmivelésügyi minisz­
ternek azon leiratát, melyben a mi­
niszter saját hatósága alá tartozó-

BŐSE DEZSP Éterész Dehnen, Piac-u. ss. -B»* ,iM-i
UU HUlfUII Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.



E S I hírlap 1008 október 23.

nak nyilvánítja a Gazdakört, ennél­
fogva az alapszabályok azon pont­
jait, melyben a belügyminiszternek 
illetékessége és hatásköre, ellen­
őrzési és felügyeleti joga mondatik 
ki, megváltoztatandó a földmivelés- 
ügyi miniszter leirata értelmében.

Sz anriEXió ellen.
Hortobágyi Ernő főjegyző felol­

vasta dr. Vajda József kórtag azon 
a választmányhoz a gyűlést meg­
előzőleg szabályszerű időben írás­
ban beadott indítványát, mely sze­
rint a Gazdakör választmánya nem 
mint ilyen, hanem mint Debreczen 
társadalmi és politikai életének ve­
zetőit magában foglaló testület fog­
laljon állást Bosznia Hercegovina 
annektálása alkalmával és indítson 
országos akciót az iránt, hogy a 
bekebelezendő tartományok úgy 
közjogilag, mint különösen gazda­
sági szempontokból Magyarország­
hoz csatoltassanak. Előadó indít­
ványára kimondja a választmány, 
hogy bár teljesen osztja indítva- 
oyozónak az indítványban előadott 
történelmi és közgazdasági felfo­
gását, mégis alapszabályainál cél­
jánál és rendeltetésénél fogva nem 
tartja ebben a kérdésben való ál­
lásfoglalást ii-ai i.-dxvrébe tartozónak, 
az indítvány fel- t: napirendre tér 
és egyszerűen irattárba tétetni ren 
deli.

fi feorifalatió Elleti.
A választmányi ülés legfontosabb 

része követke ett ezután. Csák} 
János ugyanis azt indítványozta, 
hogy amennyiben az Országos 
szőlő és bortermelő szövetkezet 
legközelebb Budap^-ien tartandó 
országos közgyűlésére a Gazdakört 
is meghívta, mondja ki a választ­
mány, hogy az említett szövetkezet 
azon törekvését, miszerint a magas 
borfogyasztási adó a törvényhozás 
által töröltessék, magáénak vallja, 
ebbeli törekvésében öle telhetöleg 
támogatja s megbízza Polgári Bá­
lint atelnök't és Racz Lajos titkárt, 
hogy az országos közgyűlésen a 
debreczeni Gazdakört iiy irányban 
képviseljék és a debreczeni Gazda­
sági Egyesülettel együttesen járja­
nak el.

Belátja ugyanis minden szőlőmi- 
velésse! foglalkozó ember, de a 
fogyasztó közönség is, hogy a bor­
adónak horribilis magassága Ma­
gyarország szőlőtermelésére a ma­
gyar boroknak hazai és világpiaci 
forgalmára nyomasztólag, bénitólag 
hat. A választmány egyhangú he­
lyeslő határozatával eme felfogás­
nak adott kifejezés:, amikor az in­
dítványt elfogadta.

Bolya és revolver.
Öngyilkosság a Hajó-utcán.

Debreczen* oV.1. 23.
Megrenditően tragikus és mélyen 

szánalmat keltő a végzete Briza 
Bozsenának, annak a szegény, sze­

rencsétlen leányzónak, aki ma reg­
gel a Hajó utca 4. szám alatti szol­
gálati helyén szégyenében és elke­
seredésében megölte magát.

A becsületes polgárcsaládból 
származó leányt Bodra, temesme- 
gyei községből sodorta szomorú 
sorsa Debreczenbe. Szauerwaldt 
Adolf honvéd ezredorvosnál szol- 

; gált mint szakácsnő, ahol a lisztes- 
séges, munkásleányt nagyon sze- 

I rették.
Egy esztendeje, hogy ide került 

Együtt jött a gazdája szülgáiatadó- 
jjáva). Itt az a szomorú eset történt 
vele, amely a pályatársainál oly 
igen gyakori. Tapasztalatlan volt. 
Elcsavarták a fejét. Szerelmi vi- 

i szonyt kezdett valakivel, amelynél; 
következményei lettek.

A jobbérzésű becsületes lelkű 
leányt végtelenül elkeserítette későn 
mérlegeit ballépése. Nem bírta el­
viselni szégyenét és ma reggel 
öngyilkosságot követett el.

Reggel 8 órakor jelentetlek az 
esetet a rendőrségi központon, a 
honnan Szőcs rendörbiztus és dr. 
Balkáné Ede kér. orvos jelentek 
meg a helyszmén. Már akkorra 
halott volt Briza Buz-éna.

Lent feküd! a kapu alatti pince- 
szobában a padlózaton élettelenül, 
nagy véi tócsában. Az öngyilkossá­
got az utcán járókelők vették észre. 
A szoba ajtaja zárva volt, de mi 
korra a hatóság emberei megér 
keztek, mar feltörték.

Gazdája revolverével, amelyet a 
lakásból észrevétlenül vett magá­
hoz. oltotta ki eletet. Jobb halán­
tékon találta a lövés, és alig né­
hány percnyi haláltusa után ki­
szenvedett

Az orvos megvizsgálta. Konsta­
tálta a bekövetkezett halált. Majd 
megejtettek a helyszíni szemlét, 
felvették a jegyzőkönyvet, amiköz­
ben érdekes és meglepő jelenség 
történt. A halál nyomasztó, der 
mesztő hangulatába hirtelen bele­
vegyült az élet hangja. A szoba 
sarkában álló agy felől egészséges 
és erőteljes gyereksirás tette figyel­
messé a jelenvoltakat.

Az orvos odalépett az ágyhoz, 
ahol meglepetve konstatálta, hogy 
a vánkosok között betakargatva 
egy szépen kifejlődött erős fiúgyer­
mek van, aki lehető hangosan adott 
kifejezést jelenlétének.

A szerencsétlen leány csecsemője 
volt a kicsi, aki előbb világi«hozott 
gyermekét anyai szeretettel beta­
kargatta és csak azután végzett 
magával.

A szegény kis csecsemőt nyom­
ban gondos kezelés alá vették.

érdekes, hogy a boldogtalan leány 
asszonya, az ezredorvosné is most 
fekszik gyermekágyban és épen 
kéznél volt a szülésznő, aki felől 
töztette, pólyába tette az aprósá- 

I got, majd pedig egy rendőr gond­
jaira bízva kocsin bevitték a cse- 

' esemőt a lelencházba.
I A szerencsétlen leány tragédiá- 
I járói a rendőrség értesítette a szü- 
! léket, valami temesmegyei erdész 
! családot. A holttestet pedig beszál­
lították a közkórház halottas há­
zába.

$1 t Első fsilfesá RSE & y ti 'i

Kmyes siker.
Debreczen, okt. 23

A római kull'ólil.us gimnázium 
dísztermében tegnap zajlott le az 
első felolvasói est nagy és díszes 
közönség részvétele mellett. A fel- 
olvasói estről a következő tudósítás 
számol be :

Jászai Rezső dr. fő gimnáziumi 
igazgató, rendező bizottsági elnök 
üdvözölte először a közönséget és 
kifejtvén c-z estély célját, gyönyörű 
előadásával mindenkit tapsra ra­
gadott.

Nagyon szépen énekelt a Sve- 
tics-intézet tanitónőképzű intézet 
énekkara. Két remek d irabot adott 
elő, precízül, kitűnő színezéssel, 
dicsősséget szerezvén nemcsak ma- 
g inr-k, hanem kitűnő tanárnőjüknek 
Mária Izabella nővérnek.

Széli Kálmán dr. / ", gora játé- 
ká\ il ragadta el a közönsége!. 
Amorette cimü legújabb keringőjét 
adta elő oly siket t érvén el a fülbe 
mászó zenéjével, hogy ez rövid 
időn kedvelt száma lesz a szalo­
noknak.

Komoly felolvasást Húsz Lajos 
tartott .. Az esztétikai életről“ elmen. 
Jól megirt és jól előadott dolgo­
zatával mindvégig lekötötte a kö­
zönség figyelmét.

Elragadó volt a Gyöngyi Jolán 
éneklése. Há'-mi rendkívül tartal­
mas darabot dott elő, kettő a
Mártont alvi 1... orgy zongora kisé­
rem mellett, gyet meg a saját
maga zongo: ■ .isérctévei. Diskrét,
kedves megjelenése, szépen iskolá­
zott finom hangja és mélyreható 
fel ogásra valló előadása minden­
kinek szivéhez szólott. A szűnni 
nem akaró tapsot egyédes kis
kedves elszavalásával hálálta meg.

Mihalovics Jenőnek a „Hazug­
ság“ cimü humoros elbeszélését 
Illan Gyula olvasta fel, a tréfák­
nak ügyes kiélezésével. Az elmés 
dolgozat sokszor megnevettette a 
közönséget.

Az estét Magyar! Imre és zene­
kara zárta be. Három darab elját­
szásával, melyek közül Magyari 
Gyula gordonka játéka ragadta el 
a közönséget, mely az estéről ban 
gos dicséretekkel távozott.

Mi van a pikáns 
darabokkal?

I ~
Szabad-e szinrehozni ?j

I Kgy kis színházi vita.
I Debreczen, okt. 23.
I

A Csókpirulák tegnap esti elő* 
! adása alatt igen érdekes jelenet 
játszódott le a színpadon. Oláh 

! Károly szinházfelügyelő tanácsnok 
j meginterpellálta Zilahy Gyulát a 
; darab előadása miatt.

— A darab, mondotta a tanács 
' nők, polgármesteri végzéssel be van 
tiltva, tehát nem lett volna szabad 
előadni.

A Csókpirulákra nézve tényleg 
igy áll a dolog. Ezt a darabot 
Kovács József polgármester annak 
idején tényleg betiltotta. Ennek 
tehát nem lett volna szabad menni 
színpadunkon. Azonban ne ijedjen 

j meg a közönség. Lesz része a jö­
vőben piros sziniapos előadásokban. 
Úgy áll ugyanis a dolog, hogy a 

! szinügyi bizottság egyik ülésén 
megengedte az igazgatónak, hogy 

' vigszinházi darabokat adjon. Kikö­
tötte azonban, hogy erről a bérlők 

\ jó előre értesittessenek.
Miután Zilahy ezt a feltételt 

most is teljesítette, a jövőben sáriin 
lesz szerencséje közönségünknek a 
malacságokhoz, a melyeknek azon­
ban mégis oly nagy keletjük van.

Rmerihai czioőh

15 K.

20 K.

Mandel Lipát
WgOél kapható

Piac utca 40. szám. 

(Kérem a cégre figyelni.)

hírek.
— Személyi hírek. Végh Gyula 

főkapitány Budapestről hazaérkezett 
és átvette hivatalának vezetését. 
Benedek János országgyűlési kép­
viselő tegnap Debreczenben idő­
zött.

Ékszert, zsebórát bizalommal, jótállás mellett HALÁSZ NÁNDOR 
órás-és ékszerésznél lehet vásárolni!

24. Fehérló-szálloda épület.
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— A jog- és pénzügyi bizottság 

ülése. A jog- és pénzügyi bizottság 
tegnap délután Vecsey Imre elnök- 
lésével ülést tartott, amelyen az 
1009. évi költségvetést tárgyalták 
le és fogadlak el. Szóba került a 
Debreczen cimii lap nyomdai tar­
tozása. A bizottság tudomásul 
vette, hogy a tartozás fejében per­
ük a lap részvénytársaságát.

A képtárlat előkészítése. A
müpártoló egylet választmánya ok­
tóber 26-ikán választmányi ülést 
tart, amelynek egyetlen tárgya lesz 
a téli tárlat rendezésének megbe­
szélése.

Se pénz, se ember. Botos Bé- 
láné cseledi sorban szolgált Hajdu- 
dorogon. Ott megismerkedett Törő 
Rigán Sándor cigány muzsikussal, 
aki rábeszélte, hogy lépjen vele 
vadházasságra. Botosáé hajlott a 
szép szóra, mert hiába, csak pálo­
sán szép az elet. Összeházasodtak 
hat cs bejöttek lakni Dcbreczenbe. 
Tanyát ütöttek a Pesti soron. Az 
asszonynak volt egy kis pénze, ví­
gan folyt az elet. De mi történt ma 
irradóra. Botosné reggel felkelve 

és körültekintve a házban, zavaro­
dottan konstatálta, hogy balkézrőli 
Mije ura eltűnt. Eltűnt pedig nem 
egészen üres közzel, de magával 
vitte Botosnénak még meglevő 
pénzecskéjét is. Elárvultán és kény­
szeredve lett jelentést a rendőrsé 
gon az elhagyót asszony, aki most 
körözteti az emberét.

— Bclyeggycjíőií figyelmébe. Kid 
földi bélyeg ritkaságok és gyűjte­
mények példányonként és csopor­
tosítva csomagokban, jutányos áron 
.aphatok Horovit-• Zsigmond papir- 
kereskedéseben. Piac-utca lh.

Hogyan fisét a cigánynak.
Egyik Kút utcai korcsmában mu­
zsikált az elmúlt éjszaka Botos 
Károly cigány muzsikus, Horváth 
öyula és Grejbus Mihály társaival.
A csapszékbe bevetődtek este 11 
óra tájban nagyobb társasággal 
Oláh András és Túri Károly ‘bér­
kocsisok, akik mulatós jó kedvük­
ben nyakrafőre huzattal: a nótákat.
A három szál cigány éjféltté hajna­
lig muzsikált, de egy garast sem 
kapott. Mikor r-'r szedelőzkődni 
kezdtek a n.ulatozók, ezt a tényt 
panasz tárgyává (ette Botos prímás, 
amire aztán az a kellemetlen eset 
történt, hogy Oláh András részéről 

1 fejéhez repült egy boros pohár, 
í’e a java még ezután következett.
A duhaj member nekiesett a sze­
gény cigánynak és úgy elagyabu- 
-tyálta, hogy doktorra is szükség 
volt. Mit tehetett a cigány. Panaszra 
vient a rendőrségre.

Perczel Carola tánciskolájában 
1 beiratkozások megkezdődtek. -

Csókpirulák. Tegnap este ezt a 
szellemesen mulac francia bohóza­
tot néztük végig. Meglehetősen 
gördülékeny előadásban ment a da­
rab. A szereplők közül Hahnel, 
Huzella, Békés, Zilahy, Bérezi Ernő 

j érdemelnek elsősorban elismerést.
A színházi iroda jelentése. Ma

pénteken megy hatodszor C. bér­
letben a Huszka-Martos féle regé­
nyes daljáték: Tündérszerelem. 
Vasárnap délután a Tatárjárás ke­
rül színre uj szerep kiosztásban. 
Mogyorói szerepét Zsigmondi Anna, 
Ix’iza b uónét Radó Anna, a tábor­
nokot Gyöngyi Izsó és Wallersteint 
a tartalékos hadnagyot Nádor Zsiga 
játsza. Vasárnap este Koidusgróf 
nagy operettet adják. Ez előadás­
ban az egész Operette személyzet 
van foglalkoztatva. A főbb szere­
peket játszák: Gerő Ida, Radó Anna, 
Gyöngyi Jolán, Rózsa Lili, Kemény. 
Gyöngyi Izsó, Győré Lajos, Torma. 
Ligeti, Tallián. A kis Bogumilt Ke­
mény Olga játsza. Ez estén lépnek 
fel először a Perczel nővérek, kik 
a 11, felvonás estélyi jelenetében 
táncolnak. Az igazgatóság leg- 

1 közelebb feleleveníti Ziehen Svihá- 
I kok és Eysler Vándorlegény ope- 
I l eltjeit.

ilyen üzletbe ment be vásárolni, 
véresre verték, és az árucikkeket 
a sárba tiporták. Egy osztrák ke­
reskedőt, aki üzlete előtt szétosz- 
lásra szólította fel a tömeget, szin­
tén összevertek.

Péter király még mindig a béke 
mellett van, a háborús párt őrjön­
gését azonban aligha tudja ellen­
súlyozni.

Nagy panama a fővárossal.
Budapest, okt, 23.

A fővárosi rendőrség tegnap 
[óta egy nagyobb szabású pa- 
j nama ügyben folytat nyorno- 
I zást, e melyet H e I v e y j 
Gyula fővárosi tisztviselő je­
lentett a rendőrségen. A gyanú j 
a főváros egyik előkelő iiszt-, 
viselőjére irányul. A rendőrség] 

! tna kihallgatta Kajlinger Mi- : 
haiy vízvezetéki igazgatót, a ki j 

|hir szerint terhelő vallomást 
lett.

Tűz egy táviróliivafalban.
Brüsszel, okt. 23. i

fiz osztrák miniszterelnök a királynál.
Budapest, okt. 23.

Báró Beck osztrák miniszter­
elnök Budapestre érkezett s kihall­
gatásra jelentkezett a királynál, a 
kinél másfél óra hosszáig volt. A 
miniszterelnök osztrák kormányzati 
ügyekről referált az uralkodónak.

Vakmerő betörés.
Budapest, okt. 23.

Hütte Tivadar Dorotta utcai por­
cellán kereskedésébe az elmúlt éjjel 
vakmerő betörők jártak. Felfeszitet- 
ték a VVertheim szekrényt, ahonnan 
több ezer korona pénzt és érték­
papírokat vittek el. A rendőrség, 
nyomozást indított, de eddig még 
nincs sikeres eredménye.

Távint - Telsfoa.
Bonyolít! a hoiyzoí.
Angiin. Bulgária ollen. 

Szerb őrjöngések.
Budapest, okt. 23.

A Törökország és Bulgária kö­
zötti viszony az utóbbi huszonnégy 

I órában ismét rosszabbra fordult, 
és pedig Anglia intervenciója kő 
vetkeztében.

Az angol nagykövet tegnap meg­
látogatta a török nagyvezért, a ki 
előtt kifejtette, hogy Bulgária ön­
ként nem rendelkezhetik s a hatal­
mak közös megállapításával kötött 
szerződést nem lépheti át.

Ez a kijelentés újabb bonyoda­
lomra fog alkalmat adni s ismét 
háborús hangulatot teremtett.

Az itteni főposta kupola terme, 
ahol a táviró hivatalok voltak el­
helyezve, rövidzárlat következtében 
kigyuladt és leégett. Az összes 
táviró vezetések elhamvadtak, A 
nemzetközi távirati érintkezés meg- 

j szakadt. A tűzoltóság három órai 
megfeszített munka után tudta lo 
kalizálni a tüzet. Oltás közben több 
ember súlyosan megsebesült.

t

Szalay Péter hnldohilH.
Budapest, okt. 23.

Szalay Péter államtitkár posta és 
j távirda igazgató állapota ma vál­
ságosra fordult. Az orvosok kije- 

1 lentették, hogy az államtitkár élet­
ben maradásához nincs remény.

ént Anna-u. 22
Eljegyzési és lakodalmi meghí­

vókat remek, szép választékban leg- 
'Mányosabb árban készít Horovitz 
Ksignumd könyvnyomdája Piac-u.12. 
■ Befon 330.

Belgrád, okt. 23.
Belgrádbau egyre tart a meg­

vadult szerbek őrjöngése. - Az 
' osztrák és magyar kereskedők üz- 
i lefei előtt állandóan nagy a cső- 
I portosulás. A tömeg megakadá­
lyozza ezeknél a kereskedőknél a 
vásárlást. Egy asszonyt aki egy

Oláh pimüszHodás.
Xagycnyed, okt. 23.

I
Alsófehérmegyc törvényha- j 

tósági bizottságának mai ülé-! 
sere Manik Gyula vezetésével j 
bevonultak az összes oláh bi­
zottsági tagok, s valóságos ob- 

I strukciót rendeztek. A szóno- í 
lkok mind oláhul beszéltek, sj 
különféle nemzetiségi sérelme­
ket panaszoltak fel. Különösen 
népgyüléseik betiltása miatti 
dühöngtek. A magyar bizott­
sági tagok élénken tiltakoztak a] 
gyanúsítások ellen, mire ha-1 
talmas zajos lárma tört ki, ügyi 
hogy Kernén y Árpád báró 
főispán, a közgyűlést kénytelen j 
volt felfüggeszteni.

fiz olvasztóim fittel.
Amerikai bűnügyi regény.

(80)
I Midőn jó idő múlva magához 
- tért és felkelt, tekintete önkéntele­
nül is Dikson lakása felé révede­
zett. Egy újabb villámlás megvilá­
gította a helyet és annak fényéné! 
megláthatta Diksont a földön he- 

í verni.
i Az a villámcsapás, mely Dollyt 
: földhöz sújtotta, megölte Diksont.

így pusztult el Dikson Die!

Dolly nem hagyta ei anyósát. A 
„sárga udvart“ eladták és a két 
asszony Dolly szüleihez ment lakni*

Midőn Dolly anyja meghalt, Anna 
foglalta el helyét és midőn másod­
szor ment férjhez, Annának hozzá 
kellett költöznie.

A közös szenvedések egybefor- 
ra.-ztoíták sziveiket örökre.

A „sárga udvar" környékén és 
az egész faluban soha sem tudott 
meg senki sem valamit az elásott 
apai átokról és az olvasztókemence 
csontvázának győzelméről.

(Vége.)

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Folyó szám: 24. Bérlet: (B).
Debreczen, pénteken 1903. október Z3-áa:

Tündérszerelem
Regényes daljáték 3 felvonásban. Szövegét­
irta : Martos Ferencz. Zenéjét szerzette: 

Huszka Jenő.

Előadás kezdete fél 8 órakor.

Eddig nem létező árban vásárolható a divatos 
őszi és téli posztó gyapjú­
szövet az újonnan friss áruk­
kal berendezett posztó 

k ereskedésében

HOHN M. MIKSA
Hatvan-utca 7. sz.

Nagy választék! ~m üw szabott árak!
Tessék meggyőződni I



ESTI H 1 R L A P 1008. október 2i;

Kereslet

SZénfüféSíP alkalmas vaskályha meg­
vételre kerestetik Piac-utca 12. szám 

papiríizletljen.

MarisntfEköfö ipar vállalat. Harisnyák I 
kötése és fejelése c'vallaltalik Benyáts > 

Emilnél Debreczen, Tisza »alóla.

&/1SV ázzon I Uraktól levetett ócska rti- j 
” hókat igen tisztességes árban vés? | j 
Rósenberg Béni Bádogos-n. 4. sz.

JHihalooits Jenő Vilíamog-világitási ég erőátviteli
berendezések,

gyógyszertára És gyógyszerészeti mű- lfikáSokl üzletek és cgyébb helyiségek •
laboratóriuma részére legelőnyösebben es a kr

■rmm Főpiac 31. szám "«»•<•** l fiovacs
mfíamaam

r _ IPes
■WWM ” Bitó !

I

a városházzal szentben.

it bel és höifjldi
urJevütasságifi.?. f®«8»

' ■‘-fsezen! épilé.wezatüsése í 1 l3CZ-UlCZ3 55. SZtllfi 
*i (b.«.-: u. 72.) által kés.ütemek | Hungária kavéhÉz mellett

Tew®»5 í-t

a n §

hasonszenvi gyógyszerek,
Debreczeni Első 

Elekrtotechnikai 
Gyár és villamos 

szerelési vállalat
Kessuth-u. 1.
Villamos világítást, 
erőátvitel, telefonok | CTtjf r < 
villantó intők, vil- r 'B|$|bY

J*

ji &
,Szakszerű felvilágosítással, ter- » j 

özetekkel és költségvetéssel bárkinek
kötszerek, szépítő szerek. díjtalanul szolgai.
Gyógyszer-újdonságok világítótestek, csilláruk és szerelvények | őszi felöltők, kimonok, leány-

dus választéka. v kabátok, gyerntekruhák, —
Triefen 5z. 563, Telefon sz. s<?3 jj csipke, v-uiyem és színházi

___ I blouzok.
,4

egttagyobb raktára 
Debreczen és vidékére.

róna;
}?ciyvermtivcs

javita- e

l Äljak kS pongyolák

I a legszebb kivitelben legolcsóbb 
i szabott árak mellett

■" y"- ■ ®

sát. évi jókarban tartását, ug\ era m \xx \ - w
»hl, l.

helyben mint vidokon^ logjutányosab-| gbfCCZCS), PÍ2CZ-ÚtCZa 75* Száll) Slőtt.
m cs s*

------- í ^LÄS2L0 ZSiS

állatorvos i|ju^e;í
PEN DELŐ-IRODAJ A | %j ;\ 1) L ß < 1- (

r.üoy C: bis állatolt részére Lsanó-u. 301 fi * !

Alt 'íg l 1 i Víí S.

zívni k l!< i:.s K !•: nklmi csarnok

I Telefon 558. szánt.
msazittm’ttäßs’zr' -»./-.«as ats*

% É
öt VhX

1. tagjai
i \$\ VM. az 1november hó 8-ik napján délután 2 órakor a Csarnok

helyi s égé b e n meg tartan d ó

j 7A||p 1*0 |jíj jjj

cipész nviihe!,,Al>»>n

készülnek a legelegánsabb és i, 
legszebb kiállítású 
Elismert kiváló munkáért 
rancia a cég jó hírneve. H

% m

i

RENDES KÖZGYŰLÉSRE
tisztelettel meg hivatnak.

TÁRGYAK:
1. á választmány jelentése, az évi számadások beterjesztése és a fel­

mentés fölötti határozathozatal.
lábbeliek. HÄ hu 6 2‘ A Íövö évi költségvetés megállapítása,
káért pa- \fíl l\\Í I^gck részéről benyújtott indítványok,
pvp ^ •, j j |)ii ~L Számvizsgáló bizottság kiküldése.

7/1 két alelr.ok, választása.
Vállaltainak í yj^ 6. A választmányból kilépő tagok helyének alapszabályszerü betöltése.

Az elnökség.DOlgari es 
katonai

munkák pontos elkészítése.

r-üppv: »a

SvfltiYvIZ jBv $ t t. * J itú ÍM &

BV ’' i »V
í v Z 6 ií
^Énsfivdcs,

reszel csibeíosiIiks:
megrendelés uí.'ti ízléses, tet­
szetős kivitelben készülnek. 

Kész, cs saiát gyártmányú

csipőfc
jutányos árban kaphatók

Üzlet f.3 mühe*y
Széchenyi'-;!. 1.

i?ese-E§ noipgooj
fiics, sauünybás ízű, uosmeníesitott,

rendkívül üditö asztali viz.
Orvosilag ajänlva. Orvosilag ajánlva.

IvAgyógymódra hn52nálvn, v se- (s hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurul- 
[‘.! ■ -;p.i vényképzodésnéll i légutak és a kiválasztó szervek I
Dfinllanti inai kit no hatásúnak bizonyult. Prospektust kívánatra küld a

4;.> Xz </’

Fóy-fsle aruz-Erém
hatású csodás!

Szépít, tiatutit! Legkitűnőbb szer szeplc 
májfoltok, pattanások és az arczb.r
tisztátalansav,ai ellen. Kgy ttgely 1 korom, 

hozzá vahI „páy“ szappan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Fereiicz
gyógyszerésznél

forráskezelőség

fcuschong bnziásl gyógyfürdő igazgatósága Buzlásfürdőn " DEBRECZEN, HOSSUttl-UtCZO 8. SZÓIT
Főraktár és egyedüli elártisitás Debrecen és vidéke részére 
GrDnberger és Glück fűszer- és gyarmatáru nagykereske 

dcsében Debrecen, Csapó-utca 16. szám.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

»>'T>-

:’7 kimond könyvnyomdájában, Debreczen, Finc-utca 12. (Stenczingcr-ház.) Telefon TíO.


